

# 社区便民轮椅解居民燃眉之急

石市不少社区提供的便民物品作用真不小



■安和苑社区居民借用便民物品要登记。

本报讯(首席记者 杜慧)老父亲需要去医院看牙,可腿脚不利索,下楼都困难,石市裕华区安和苑社区提供的便民轮椅解决了陈女士的燃眉之急。“非常感谢社区居委会,有了轮椅,我一个人就能搞定老父亲的治牙工程了!”前两天,陈女士在朋友圈图文并茂地讲述着社区提供的这一贴心服务,引来不少圈友点赞。

陈女士的父亲今年70岁,由于腿脚不利索,很少下楼活动。前一阵,她的父亲突然牙痛,吃饭不香了,睡觉也睡不好了。陈女士看在眼里,急在心里,知道必须马上带父亲去医院看牙,可一道难题摆在了她的面前。“老爷子腿脚不利索,去医院看病拍片就得楼上楼下来回跑。我搀着他走太慢,老爷子也受罪,背他吧,又背不动。”看着被牙痛困扰的父亲,陈女士发起愁来。

第二天,陈女士费力地把父亲搀扶上电梯下了楼,好不容易让父亲坐在车上,突然想到曾在社区居委会看到过便民轮椅,就抱着试试看的心情,找到了位于小区3号楼附近的安和苑社区居委会。幸运的是,两把崭新的便民轮椅都在。就这样,有了轮椅,陈女士推着老父亲去医院看病方便多了。

“这个月我们得跑医院好几趟,用轮椅推着他省时又省力,我还带他逛了一圈超市,老爷子可开心呢!”2月27日,陈女士对社区服务赞不绝口,直夸“细微处见真情”。

记者看到,在安和苑社区党群服务站显眼位置,放有轮椅、雨伞、工具箱、医药箱、羽毛球拍、乒乓球拍等便民物品。“这些都是我们免费提供给社区居民的,大家随借随还就行。”安和苑社区党支部书记赵家贺告诉记者,这处便民服务区设立于2021年,最初只提供打气筒,慢慢地,社区根据居民所需,联合爱心组织陆续添置了轮椅、螺丝刀、温



■安和苑社区常备的便民物品。本报首席记者 杜慧 摄

度计、酒精、创可贴、充电宝等,更好地满足居民的多样化需求。

便民物品一旁,还放有社区“便民物品借/还登记表”,借用人需要认真填写借用物品时间、名称、物品是否完好等信息,归还时,社区工作人员则需要对借出物品进行检查,填写归还时间、归还状态等信息。“这样管理有序,才能为更多居民提供优质便捷服务。”赵家贺说。

2月27日、28日,记者走访发现,石家庄市不少社区在社区党群服务站都放有便民箱、医药箱、工具箱等,供社区居民免费使用。

“别看这些便民物品不大,用处可真不小。”裕华区金域蓝湾社区居民闫小亚说,有一次,她在小区院里打扫卫生不慎把手划伤了,血流不止。焦急之际,社区居委会拿来了医药箱,给她进行了简单包扎,让她觉得特别暖心。

“为了方便老年人,我们还提供老花镜、针线包等。”2月28日,打开金域蓝湾社区的应急箱、便民百宝箱,碘酒、烧伤止痛膏、纱布、绷带、棉签、胶带、顶针、老花镜、针线包、剪刀等一应俱全,社区工作人员一边收拾这些物品,一边对记者说,老花镜的使用率最高。

新华区西苑社区党群服务站一角,也放有便民服务箱和医药箱。因为西苑小区是老小区,考虑到居民日常所需,社区还为居民准备了冲击钻、下水道疏通工具等。有一次,西苑社区居民张大爷家下水道堵了,社区提供的疏通工具解决了他家的难题。

长安区棉二东社区设置的“爱心驿站”也赢得了居民的赞誉。记者看到,该驿站内不仅有空调、冰箱、微波炉、储物柜、热水壶、医药箱、手机充电设备、雨伞等,还有热心居民捐赠的小零食和生活用品。“只要大家伙儿有需要,可以随时过来借用或使用,借用完及时归还就行,好方便下一位居民使用。”棉二东社区党委书记戎连霞介绍说,这个“爱心驿站”不光对本社区居民免费开放,还为快递小哥、外卖小哥等新业态服务者提供服务。将社区打造成共建、共享为民服务的暖心港湾,是广大社区工作者的共同心愿。

## 培训路上发生事故劳动关系如何认定

□本报记者 方小北

党某咨询:2021年7月26日,我到某学校参加该校安排的岗前培训。培训第二天,在去培训的路上发生了交通事故,被送到医院治疗。事故发生后,我与学校就赔偿事宜进行了多次协商,但该校称,岗前培训阶段并未与我校建立事实的劳动关系,因此此次意外事故损失并不属于他们的责任。请问,我可以申请劳动仲裁确认劳动关系吗?

法律帮办孙莉律师认为:参加岗前培训是否应视为建立劳动关系,要重点审查以下方面:第一,双方是否符合主体资格。主要审查用人单位是否符合用人资格,是否办理了注册登记手续,是否领取了营业执照或者登记证书,以及相应的证照是否在有效期,劳动者是否符合法定就业年龄等。此外,劳动者属于劳务公司派遣到该用人单位的人员,不应认定双方存在劳动关系。第二,双方是否形成劳动用工关系。主要审查用人单位是否向劳动者支付劳动报酬,是否接受用人单位的管理、约束,双方是否具有身份上的隶属关系。第三,是否属于用人单位业务的组成部分。主要审查相关岗前培训是否是用人单位的业务组成部分,培训是否是为更好地完成后续工作任务,培训是否为用人单位的主要工作任务。

本案中,党某是根据学校的安排参加培训并接受学校的考勤管理,且党某接受培训的原因也是为了达到从事学校岗位工作的要求,“岗前培训活动”构成了学校整个业务活动的一部分,故双方存在建立劳动关系的本质特征,属于用工范畴。如涉案学校不能提供相关证据,证明党某并不是基于劳动关系或身份隶属关系而从事的劳动行为,根据谁主张谁举证的原则,学校应当承担不利后果,可以认定党某与学校之间存在劳动关系。

法律帮办孙莉律师提醒:如果岗前培训双方符合用工主体资格,劳动者在岗前培训期间受用人单位管理、约束,用人单位向其发放工资报酬,相关的培训属于用人单位业务组成部分,应认定双方存在建立劳动关系的本质特征,属于用工范畴,劳动关系自参加有关岗前培训、学习之日起建立。

法律帮办孙莉  
律师 咨询电话:  
13582333055。

## 法律帮办

石家庄市司法局  
石家庄市普法办  
燕赵晚报  
联合主办

## 开展人才绿卡宣传活动 扩大政策知晓度

本报讯(首席记者 杜慧)为进一步提高裕华区人才绿卡政策的知晓率,优化人才环境,2月27日,裕华区建通街道绿家小区社区党支部到辖区企业开展人才绿卡宣传活动。

“咱们企业招聘的全日制学士学位以及优秀毕业生,还有引进的中级职称及以上专业技术人员和紧缺工种技师等,都可以申领咱们裕华区的人才绿卡……”活动中,社区工作人员详细地向大家介绍有关政策,通过向商户发放石家庄市人才绿卡服务指南,耐心地给居民讲解人才绿卡办理流程,以及持有者在人事档案、住房保障、就医、子女上学、租房补贴等方面优惠政策,扩大了人才绿卡政策的知晓度。

## 声明公告

◆微信办理 13011578201  
wb99ok yzwb\_36524  
◆广告咨询 8862 9347

冀 A258TQ 营运证丢失,  
证号:130182079338,声明  
作废。

冀 AGY138 营运证丢失,  
证号:130182083679,声明  
作废。

栾城区鸿运货物运输信息部遗失道路  
运输经营许可证副本,证号:冀运管许  
可石字 130124000089 号,声明作废。  
现在通知你于 2023 年 3 月 17 日 10  
点到石家庄市高邑县凤中路府源小区房  
源烟酒三楼参加公司召开的股东会。会议  
内容为:通过公司股东会对公司法定代表人  
由刘征变更为吴淑芬的相关事宜。  
河北昊骞房地产开发有限公司刘征  
2023 年 3 月 1 日

## 服务信息

◆微信办理 13011578201  
wb99ok yzwb\_36524  
◆广告咨询 8862 9347

### 粉刷装修

旧家装修,老房翻新  
粉刷门窗 防水铺砖水电  
无需搬家 83536856

### 疏通服务

红马甲疏通高压清洗  
专业水电暖、安装  
空调加氟维修 15832176896

### 家电服务

电器维修 上门服务  
冰箱 电视 洗衣机 热水器 油烟机 灯具  
微波炉 电暖气 电工 15831102578

### 保姆病护

保姆 钟点工 保洁 月嫂 粉刷  
13463113304 15632321382

精品 分类广告 投入小回报大

●以我为媒  
●传媒发展

5.6cm×7.9cm 4.2cm×3.9cm  
4.2cm×7.9cm 2.8cm×3.9cm  
2.8cm×7.9cm 1.4cm×3.9cm

分类广告:88629347 微信办理:wb99ok



本版分类信息仅供参考,请交易双方严格  
查验对方手续和证件,如发生纠纷,本刊不承  
担法律责任。